



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1250
Αριθμ. Πρωτ. ΑΙΤΗΣ.ΚΑΤ.ΕΓΓΡΑΦΩΝ	51
Ημερομ. Καταθέσεως	14 10 19



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**Κυριάκος Βελόπουλος, Πρόεδρος Κόμματος, Βουλευτής Λάρισας
–Ελληνικής Λύσης
Απόστολος Αβδελάς Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης– Ελληνικής
Λύσης**

Θεσσαλονίκη 11/10/2019

ΕΡΩΤΗΣΗ- ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (ΑΚΕ)

**ΠΡΟΣ : τον κ. Πρωθυπουργό, την κ. Υπουργό Παιδείας και
Θρησκευμάτων και τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών**

Θέμα: «Δημοσίευση των Μητρώων ειδικοτήτων των Διπλωματούχων Μηχανικών στα: 1. Μητρώο ειδικοτήτων μελών του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), 2. Μητρώο ειδικοτήτων Μελετητών στο Υπουργείο, 3. Μητρώο ειδικοτήτων Κατασκευαστών στο Υπουργείο»

1.Ο αρμόδιος Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών σύμφωνα με την νομοθεσία, εποπτεύει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ). Το ΤΕΕ έχει αναρτήσει στην επίσημη ιστοσελίδα του <https://web.tee.gr> το ψηφιακό Μητρώο ειδικοτήτων των Μελών του. Οι αναγνωρισμένες ειδικότητες της αλλοδαπής είναι περισσότερες από (1.300), ενώ οι ελληνικές είναι (20). Στα στοιχεία των μελών, δεν δημοσιεύονται τα ακαδημαϊκά εκπαιδευτικά ιδρύματα, από τα οποία αποκτήθηκαν οι αναρτώμενοι Τίτλοι Σπουδών/ειδικότητες της αλλοδαπής. Το ΤΕΕ δεν προβαίνει στην

δημοσίευσή τους, με αποτέλεσμα να μην γνωρίζει κανείς, εάν το ίδρυμα αποφοίτησης είναι Ανώτατο Ακαδημαϊκό Ίδρυμα, Πανεπιστήμιο, Πρακτική Τεχνική Σχολή ή Ανώτερη Σχολή. Αντίστοιχα από το 1997-2019, το ΔΙΚΑΤΣΑ νυν ΔΟΑΤΑΠ αρμόδιος φορέας για την ακαδημαϊκή αναγνώριση δεν προβαίνει στην δημοσίευση των αναγνωρισμένων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της αλλοδαπής φερόμενων ως «ισοτίμων» των ελληνικών Πανεπιστημίων. Κανείς δεν γνωρίζει, ποια είναι τα αλλοδαπά εκπαιδευτικά ιδρύματα, που έχουν χορηγήσει τους Τίτλους Σπουδών/ειδικότητες. Το Διοικητικό προσωπικό του ΤΕΕ επικαλείται, ότι η ολοκληρωμένη βάση δεδομένων του ψηφιακού Μητρώου περιέχει για κάθε «ειδικότητα της αλλοδαπής» και το «αντίστοιχο Ακαδημαϊκό ίδρυμα της αλλοδαπής» καθώς και τα «στοιχεία επικοινωνίας» του κάθε μέλους, ωστόσο αυτή η βάση δεδομένων είναι εσωτερική για τα διοικητικά όργανα, ενώ αυτή που δημοσιεύεται είναι ελλιπής.

2. Το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών είναι αρμόδιο για την ενιαία τήρηση του Μητρώου ειδικοτήτων των Μελετητών δημοσίων έργων. Ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών δεν προβαίνει στην επίσημη ιστοσελίδα <https://www.ggde.gr> του Υπουργείου στην δημοσίευση του Μητρώου όλων των ειδικοτήτων ανά κατηγορία μελετών. Κανείς δεν γνωρίζει, ποιές είναι οι ειδικότητες που εκτελούν Μελέτες στις αντίστοιχες Κατηγορίες των δημοσίων έργων.

3. Το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών είναι επίσης αρμόδιο για την ενιαία τήρηση του Μητρώου ειδικοτήτων των Κατασκευαστών δημοσίων έργων. Ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών απαγορεύει την δημοσίευση στην επίσημη ιστοσελίδα <https://www.ggde.gr> του Υπουργείου, του Μητρώου όλων των ειδικοτήτων ανα κατηγορία κατασκευών. Κανείς δεν γνωρίζει, ποιές είναι οι ειδικότητες που εκτελούν Κατασκευές στις αντίστοιχες Κατηγορίες των δημοσίων έργων.

Μόνιμη τακτική των ελληνικών κυβερνήσεων η μη δημοσίευση των ψηφιακών Μητρώων των Μελετητών και των Κατασκευαστών δημοσίων έργων.

Σύμφωνα με το Σύνταγμα Άρθρο 5^Α :

1. Καθένας έχει δικαίωμα στην πληροφόρηση, όπως ο νόμος ορίζει.
2. Καθένας έχει δικαίωμα συμμετοχής στην Κοινωνία της Πληροφορίας. Η διευκόλυνση της πρόσβασης στις πληροφορίες που διακινούνται ηλεκτρονικά, καθώς και της παραγωγής, ανταλλαγής και διάδοσής τους αποτελεί υποχρέωση του Κράτους, τηρουμένων πάντοτε των εγγυήσεων των άρθρων 9, 9Α και 19.

Η απαγόρευση δημοσίευσης των στοιχείων από την ελληνική κυβέρνηση συνιστά ποινικό αδίκημα, κατάχρηση εξουσίας, αδιαφάνεια και διαφθορά και προσβάλλει ευθέως το Σύνταγμα και το δίκαιο της Ένωσης, για το δικαίωμα του πολίτη να έχει πρόσβαση στα δημόσια έγγραφα.

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΣΘΕ:

Υπάρχουν καταγεγραμμένα τα ανωτέρω στοιχεία;

Κατόπιν τούτου, ζητείται νόμιμα η δημοσίευση στην ηλεκτρονική σελίδα του ΤΕΕ καθώς και κατάθεση όλων των στοιχείων των Μητρώων . Ο αρμόδιος Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών να καταθέσει στην βουλή των ελλήνων τους ψηφιοποιημένους καταλόγους με τα ακόλουθα αναλυτικά στοιχεία :

1. Τις «ειδικότητες του Μητρώου μελών του ΤΕΕ» με τα αντίστοιχα «ακαδημαϊκά εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής» του ψηφιακού Μητρώου μελών του ΤΕΕ.
2. Τις «ειδικότητες ανά κατηγορία Μελετών» του ψηφιακού «Μητρώου Μελετητών» από το 1981.

3. Τις «ειδικότητες ανά κατηγορία Κατασκευών» του ψηφιακού «Μητρώου Κατασκευαστών» από το 1981.

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς